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Sfântul Serafim de Sarov, model desăvârșit de 
smerenie, a fost cinstit la Biserica Sf. Nicolae – 
Tabacu din București

Numeroși credincioși au participat marți la Sfânta Liturghie oficiată la Biserica Sf. 
Nicolae – Tabacu din București, cu ocazia sărbătorii Sfântului Serafim de Sarov.

Din noiembrie 2017, această biserică deține o raclă cu un fragment din moaştele 
Sfântului Serafim.
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Programul liturgic al sărbătorii a început luni seara, cu slujba Vecerniei și a 
continuat a doua zi cu Utrenia și Sfânta Liturghie, oficiate de Părintele paroh 
Eugeniu Rogoti.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2024/01/sfantul-serafim-de-sarov-nicolae-tabacu-2024-29-593x890.jpg.webp
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Sfântul Serafim, model desăvârșit de smerenie
La finalul slujbei, Părintele Eugeniu a rostit un cuvânt în care a subliniat smerenia 
Sfântului Serafim atât în timpul vieții, dar și după ce a trecut la Domnul.

„Sfântul Serafim a fost tot timpul un model de smerenie. În timpul vieții s-a ascuns 
de lauda oamenilor în pădurea de lângă mănăstirea Sarov, până când a avut 
poruncă de la Maica Domnului să primească oameni, pe care îi întâmpina cu salutul 
pascal: Hristos a înviat, bucuria mea! După moarte, a rămas smerit în mormânt și 
chiar după canonizarea sa din 1903 a dat dovadă de smerenie, pentru că sfintele 
sale moaște au fost pierdute în hățișurile birocratice ale muzeului ateismului din 
Leningrad.”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2024/01/sfantul-serafim-de-sarov-nicolae-tabacu-2024-39-890x593.jpg.webp


În continuare, părintele paroh a explicat felul minunat în care moaștele sale au fost 
descoperite într-unul din muzeele din Sankt Petersburg (fostul Leningrad).

„Atunci mai toate mănăstirile și bisericile din Uniunea Sovietică au fost închise, iar 
relicvele (sfinte moaște, icoane și obiecte de cult) au fost confiscate și duse la 
muzee. Din purtarea de grijă a lui Dumnezeu, o angajată a muzeului din Leningrad 
a găsit într-un opis inscripția despre sertarul unde stătuse încuiat smeritul sfânt 
Serafim aproape șapte decenii.”

Sfintele moaște au fost duse atunci, în 1991, în procesiune, de la Petersburg la 
Diveevo, mănăstirea de maici înființată de ucenicele cuviosului în apropierea 
Sarovului. Acolo este astăzi cea mai mare mănăstire de maici din Rusia, cu peste 
400 de viețuitoare care se adapă de la izvorul cel viu al harului lui Dumnezeu 
revărsat prin Cuviosul Serafim și maicile sfinte care au cinstitele moaște în acel 
așezământ.”

Sfântul Serafim este pomenit în calendarul Bisericii Ortodoxe de două ori pe an, în 
2 ianuarie, data mutării sale la Domnul, şi în 19 iulie, ziua canonizării sale.
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